
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 13 dias do mês de Setembro de 2010, às 09:40, no Prefeitura Municipal, do município, INDIANÓPOLIS, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) João Rodrigues Pinto representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Alessandra Raquel Rocha Ferreira - Secretaria Municipal de Assistência Social
José Batista Ferreira - Prefeitura Municipal de Indianópolis
Josiane Maria da Rocha Borges - Câmara Municipal de Indianópolis
Ronan Pereira de Almeida - Secretaria Municipal de Saude

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município INDIANÓPOLIS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Não há casos de recusa, mas a prefeitura se propôs a divulgar através de carro de som e na rádio comunitária

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
1.1-Foi informado que a Pré-coleta foi realizada nos setores urbanos do município com a finalidade de atualizar os mapas de setores urbanos e cadastrar os
endereços existentes para facilitar o trabalho de coleta do CD 2010. Foram cadastrados 1571 endereços sendo que 1348 eram domiciliares.
2.1-Foi informado: O conceito de domicílio, suas espécies e de morador. A data de referência do CD 2010 é a noite de 31/07/10 para 01/08/10. Que todos os
moradores de um domicílio serão recenseados, mas que nem todos precisam ser entrevistados, pois um morador pode informar sobre os outros. Que estão
sendo aplicados dois modelos de questionários (básico e amostra) sendo que a amostra é mais completo e está sendo aplicado em 33% dos domicílios
ocupados. Que nosso parâmetro é a estimativa de 6671 pessoas em 2022 domicilios ocupados e que é importante responder o censo corretamente 

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
2.1-cont. -para que o município tenha dados confiáveis para planejar suas ações futuras.
2.2-Foi apresentado a planilha Acompanhamento da Evolução da Coleta, com UV, domicílios e pessoas, copiada do SIGC em 13/09/10 às 07:50 horas.
Também foi explicado que pela evolução da coleta dificilmente se chegará a quantidade estimada de população (6671), porque de 2000 a 2007 foi intalado
no município três empresas de artefatos de madeira (Serraria Ambiental, Serraria Aliança e Palitex) que atrairam moradores para o município, mas depois
disso nada foi feito para fixar pessoas no município, inclusive os estudantes que fazem faculdade em outros municípios, quando se formam migram para
municípios maiores em função de trabalho. Portanto, a probabilidade é de manutenção da população existente em 2007, que é o que vem ocorrendo nos
setores já coletados.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
2.5-que se algum morador ainda não foi recenseado deverá procurar o posto de coleta do IBGE para ser recenseado, ou procurar a recepção da Prefeitura
ou da Câmara Municipal que farão um cadastro com nome e endereço para que o funcionário do IBGE verifique se ainda não foram recenseados e caso não



tenham sido e se enquadrem como moradores na data de referência serão recenseados pelo funcionário do IBGE.

Esteve presente na reunião a ACM de Indianópolis Daianny Alves Ramos.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


